2. SZ. GYAKORLAT
Extrém áramköri viszonyok

Kis ellenállás

U = I*R
   R=0 – U=0

Kis vezetés

(U = I*R)
   I = U*G
     G=0 – I=0

Kapcsolók

Bekapcsol:
R ( 0,





Kikapcsol:
G ( 0

Extrém nagy W 


Mi történik, ha W ( 2W ?

"Az attól függ"



Feszültséggel táplálva     ID ( 2ID


Árammal táplálva

    UOd ( 0.707*UOd

Mi történik, ha W ( ∞ ?
    UGS ( VTH
EGYFOKOZATÚ ERÖSÍTÖK VIZSGÁLATA
Technológia: AMS035, Közelítö számításokhoz Level 2

Telítésben a transzfer karakt.:

ID = K'*(W/L)*UOd2 = K*UOd2 


W = 10µm,   L = 2 µm

K = 300µA/V2 
VTH = 0.49V
Telítésben a kimenö karakt.:

ID = K*UOd2 * (1 + λUDS)


λ = 0.02/V = 1/50V
1. Közös Source erösítö
Legyen VDD=3V, ID=10µA, UDS=1.5V (AGND=VDD/2)


Számítás:  
VDD, UDS, ID  (  RL



UDS, ID  (  UGS



UGS, ID  (  gm



ID, λ  (  Rout (gd)



RL, gm, gd  (  Au
Utána a szimulátorban felépítjük a kapcsolást és ellen-örizzük az eredményt.   (Au = 15.7)
2. Közös Drain (Source követö)
a) Közönséges (RL, földelt bulk)
b) Ugyanez konstans árammal (IG)

c) Tranzisztor önálló zsebben (bulk-source kötés)
d) Ugyanez konstans árammal (IG)

3. Közös Gate

A tranzisztor "nem tudja" hogy milyen kapcsolásban van, csak beáll a karakterisztikájának megfelelö egyensúlyi állapotra. (Lásd szimuláció!) 
A munkapont megegyezik a közös source-ú erösítöével,

ID=10µA, Ugs=675mV. A tranzisztor önálló zsebben van,

Source-gate összekötve, tehát nincs body-hatás.

A fokozat erösítése gyakorlatilag megegyezik a közös source-ú erösítöével: 15.7.
3. A kaszkód fokozat árnyékoló hatása
A tranzisztor "nem tudja" hogy milyen kapcsolásban van, csak beáll a karakterisztikájának megfelelö egyensúlyi állapotra. (Lásd szimuláció!) 

A kényszerített drain áram 290µA. A vízszintes munkaegyenest két karakterisztika görbe metszi, Ugs = 2 ill. 2.04V. A metszésponthoz tartozó ΔUds = 3.2-1.2 = 2V
Ezekkel a munkapontokkal a CS erösítö erösítése:



Au = ΔUds/ΔUgs = 2000mV/40mV = 50.

Ha a source körbe áramforrást teszünk és a drain Ud feszültségét változtatjuk, a változás Us-re csak kismér-tékben hat vissza, ΔUs/ΔUd = 40mV/2000mV = 1/Au = 1/50.
A kaszkód fokozat alkalmazása:

1. Áramgenerátor jellegü áramkörökben


2. Nagy kimenö impedancia elöállítására (erösítökben)

3. A kimeneti oldal visszahatásának csökkentésére nagyfrekvenciás erösítökben

Szegény ember kaszkódja

A kaszkód tranzisztor nem kap önálló gate-feszültséget, viszont legalább tízszeres szélességü. 

A szimulált kapcsolás elemei:


a) egyszerü tranzisztor


b) dupla csatornahosszúság, két tranzisztor sorban



gd javulás 1.66-szoros


c) kaszkód tranzisztor, W tízszeres



gd javulás 7.25-szörös

d) kaszkód tranzisztor, W százszoros


gd javulás 27-szeres
1. Közös Source erösítö

Telítésben a transzfer karakt.:

ID = K'*(W/L)*UOd2 = K*UOd2 


W = 10µm,   L = 2 µm

K = 300µA/V2 
VTH = 0.49V

Telítésben a kimenö karakt.:

ID = K*UOd2 * (1 + λUDS)

λ = 0.02/V = 1/50V


Legyen VDD=3V, ID=10µA, UDS=1.5V (AGND=VDD/2)

Számítás:  

VDD, UDS, ID  (  RL




UDS, ID  (  UGS




UGS, ID  (  gm




ID, λ  (  Rout (gd)




RL, gm, gd  (  Au

RL = (VDD – UDS)/ID = (3 – 1.5) / 10µA = 150 kOhm
ID = 10µA = KUOd2 = 300µA * (UGS – 0.49)2 

UGS = sqrt(10/300) +0.49 = 0.67V
gm = dID/dUGS = 2K*UOd = 2ID/(UGS–VTH) = 20µA/(0.67-0.49) = 20µA/0.18V = 111µS
Rout = 1/gd = 1 / ( λID) = 1/(0.02*10µA) = 5 Mohm >> RL !!
Au = gm * RL = 111µS * 150 kOhm = 16.7
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